
Zpravodaj Československého sdružení uživatelů TeXu

Zdeněk Wagner
Úvodník

Zpravodaj Československého sdružení uživatelů TeXu, Vol. 22 (2012), No. 1, 1–1

Persistent URL: http://dml.cz/dmlcz/150192

Terms of use:
© Československé sdružení uživatelů TeXu, 2012

Institute of Mathematics of the Czech Academy of Sciences provides access to digitized
documents strictly for personal use. Each copy of any part of this document must contain
these Terms of use.

This document has been digitized, optimized for electronic delivery
and stamped with digital signature within the project DML-CZ:
The Czech Digital Mathematics Library http://dml.cz

http://dml.cz/dmlcz/150192
http://dml.cz


Úvodník
Zdeněk Wagner

Právě se před vámi otvírají stránky prvního čísla Zpravodaje roku 2012. Sestavili
jej z článků, dodaných v průběhu zmíněného a předchozího roku, členové mírně
obměněné redakční rady a nový technický redaktor tohoto čísla.

V tomto čísle najdete jak články věnované přímo TEXu, tak články zabývající
se grafikou. Jeden z nich je ponechán v původním, anglickém znění. Snahou
redakce je především zveřejňování původních českých a slovenských článků, ale
kvalitním textům v jazyce anglickém se nebráníme.

Při čtení článku Michela Charpentiera mě zmínka o tom, že PostScript je
vytlačován formátem PDF, napadá trochu nostalgická myšlenka na dobu, kdy se
vyráběly skutečné tiskárny, které měly PostScript implementován uvnitř, tímto
jazykem komunikovaly s počítačem, a proto mohly spolupracovat s jakýmkoliv
operačním systémem. Uživatel nemusel při koupi tiskárny přemýšlet o tom, zda
pro jeho systém existuje ovladač a zda bude ovladač dostupný i v nové verzi
operačního systému.

Statistiky užívání TEXu jednoznačně ukazují, že nejpreferovanějším formátem
je LATEX. Přispívají k tomu i redakce odborných časopisů, které z TEXového
světa přijímají výhradně LATEX a nabízejí balíčky pro své časopisy, některé jsou
dostupné i na CTAN, odkud se dostávají do hlavních distribucí, jakými jsou
TEXLive a MiKTEX. Petr Olšák však ukazuje, že formát CSplain vůbec není mrtvý,
dokonce se vyvíjí, ale konzervativním způsobem, stále zachovává kompatibilitu.
Ukazuje, jak lze přehledně napsaným makrem nahradit řadu LATEXových balíčků.

Časopis doplňuje kratší text předvádějící několik praktických postupů. Originál
je opět cizojazyčný, ale tentokrát byl text přeložen do češtiny.

Redakce přeje všem příjemné okamžiky strávené čtením tohoto čísla.

Zdeněk Wagner
šéfredaktor
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